



- РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МО
- В ТЕХНИКУМЕ ИЗУЧАЮТ ИСТОРИЮ И ИСТОРИЯ В ПАМЯТИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ
- СПОРТ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
13 января  
1998 года  
№ 4  
(13111)  
Цена  
свободная.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 12 января, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которого первый заместитель главы администрации А. Г. Парамоненко.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника МП «Водоканал» Ю. П. Фролова о деятельности возглавляемого им предприятия. Он, в частности, сказал, что минувший год отмечен ухудшением ряда показателей: убытки в 1997 году возросли примерно в четыре раза по сравнению с предыдущим годом. Изношенность водопроводных сетей достигает 70 процентов, а в минувшем году удалось заменить всего 500 м водопроводных труб. Вместе с тем удалось запастись углем, нынче нет проблем с теплом. На скромные средства, поступившие из бюджета, приобретено 8 насосов. КУМИ передал «Водоканалу» ремонтную базу, расположенную близ РМЗ, ко-

торая в настоящее время постепенно обживается. В 1997 году приобретен столь нужный кран, но вот из-за того, что не найти пока 8 млн. рублей, чтобы заменить трос и отдельные приборы, его эксплуатировать нельзя. Как подчеркнул Ю. П. Фролов, основная причина столь тяжелого финансового положения (зарплата не выплачена почти за 4 месяца) в том, что многие бюджетные, муниципальные предприятия не платят за воду. В структуре потребления воды их вес, в т. ч. и населения, достаточно велик, т. к. в настоящее время промышленность «берет» лишь 2,9% от общего количества потребленной воды. Хотя и здесь не все гладко: «Полимер» отключен от системы «Водоканала», аналогичная мера возможна в отношении комбината «Стройдеталь», конечного завода.

В продолжение затронутой Ю. П. Фроловым темы — необходимости более полного финансирования из

бюджета выступили руководители МП «Тепловые сети» И. В. Тимофеев, МП ЖПЭП В. Л. Мещанинов, главный врач СРТМО М. М. Латышев. Кроме этого М. М. Латышев просил уяснить еще одну реальность: лекарства, которые передал депутат Законодательного собрания Ленобласти В. В. Иванов, давно уже израсходованы, т. к. их поступило на 47 млн. рублей, тогда как месячная потребность РТМО в лекарствах — примерно 250—300 млн. рублей. Поэтому обращаясь «за бесплатным лекарством от Иванова» не имеет смысла.

Заместитель главы МО «Сланцевский район» Г. М. Шувалова сообщила о перераспределении функций среди заместителей главы администрации МО.

В конце заседания А. Г. Парамоненко проинформировал о том, что с 14 января в погранкомендатуре начинается выдача пропусков в погранзону.

### Город был без воды

В ночь с пятницы на субботу во всем городе на несколько часов была отключена вода. Сделано это было без особого предупреждения населения, поэтому и причина очевидна — авария на водопроводе. Работы продолжались и на следующий день. Как рассказал главный инженер МП «Водоканал» А. Л. Сарамуд, в течение всей прошлой недели ремонтной службе «Водоканала» не удавалось устранить утечку на канализационном коллекторе в районе улицы Баранова. А причиной утечки стала дырка размером с теннисный мяч в ставшей трубе.

### Горячий телефон

2 — 17 — 85  
с 16 до 17 часов

**Н. С. АЛЛИКАС:** «После смерти мужа я перерегистрировала на себя телефон и должна была уплатить за это 15 тысяч рублей. Правильно ли это? Я слышала, что деньги, которые берут за перерегистрацию телефона, иногда возвращают».

Отвечает начальник узла связи **В. А. БЕЗМЕНОВ:**

Согласно прейскуранту № 125-ЛО-196, утвержденному правительству Ленинградской области, при

переименовании абонента на пользование телефоном взимается тариф в размере 15 тысяч рублей (с 1 января 1998 года — 15 рублей). Это делается, в частности, в случае смерти или отъезда абонента. Если один и тот же абонент меняет фамилию, оплата не производится, возможно, с кого-то эту сумму в таком случае взяли, но как только будет установлена ошибка, то деньги возвратим сразу же.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Сегодня в 11.00 откроется первое заседание Законодательного собрания Ленинградской области второго созыва. В повестке дня:

- Выборы председателя Законодательного собрания ЛО;
- Об образовании постоянных комиссий ЗС ЛО;
- О формировании постоянных комиссий ЗС ЛО.

Торжественные церемонии открытия новых школ состоялись 12 января в пос. Городок Лужского района и в г. Лодейное Поле (средняя школа № 3).

8 января состоялось очередное заседание комиссии по социальной защите. 10 человекам оказана материальная помощь на сумму 580 тысяч рублей, 7 человекам выделены продуктовые наборы, 4 поставлены на учет как малообеспеченные.

Около 400 жителей нашего города и района установили в своих квартирах газовые счетчики за свои средства.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**ИНТЕРФАКС.** Банк России затратил на поддержание рынка ГКО/ОФЗ в 1997 году свыше 16 трлн. рублей.

**ИТАР-ТАСС.** Банк России приступил к реализации новой политики установления валютного курса рубля: до 2000 года он не должен выйти за пределы 5.25—7.15 рубля за один доллар.

**РАДИО ВАРШАВЫ.** В прошлом году в Польше отмечен самый низкий за послевоенный период естественный прирост населения страны.

**РАДИО «РИМ».** В 1998 году жители Венеции смогут бесплатно посещать все государственные музеи, расположенные в городе.

### СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

Примите самые сердечные поздравления правительства Ленинградской области и мои лично в связи с вашим профессиональным праздником — Днем Российской печати.

Журналисты областных средств массовой информации, находясь в центре общественной жизни районов, городов, поселков, а ныне муниципальных образований, всегда были самыми влиятельными и уважаемыми, принципиальными и честными людьми.

Из местных газет, радио и телепередач жители области в первую очередь получают не только самые свежие новости но и достоверное отражение всего многообразия жизни. Именно в редакции, чаще всего, обращаются они как со своими заботами, проблемами, так и со словами благодарности за помощь.

Надеюсь, что и впредь ваша творческая активность и объективная позиция будут помогать всем нам в решении больших и нелегких задач, стоящих сегодня перед областью и всей страной.

Желаю вам, друзья-журналисты, новых талантливых материалов, уважения и признания ваших читателей, телезрителей и радиослушателей, крепкого здоровья и личного благополучия!

В. ГУСТОВ,  
губернатор Ленинградской области.

Администрация муниципального образования «Сланцевский район» сердечно поздравляет работников редакции газеты «Знамя труда» и типографии с профессиональным праздником — Днем Российской печати!

Ваша профессия трудна и почетна. Освещая на страницах газеты жизнь района, вы проявляете объективность, тракт, уважение, встаете на защиту чести и достоинства граждан, сопереживая людям разного возраста.

Чувство ответственности, активная жизненная позиция и личные качества журналистов заслужили уважение и доверие читателей газеты.

Выражаем сердечную благодарность за ваш труд!

Желаем вам здоровья, жизненной энергии, творческих успехов и хорошего настроения.

### Вчера был праздник

276 лет назад, 12 января, Указом Петра I на Руси была создана прокуратура, которую справедливо называют с тех пор «оком государевым». Следить за исполнением государевых указов, законов, расследовать тяжкие преступления — основные функции, возложенные на органы прокуратуры и сегодня. Также прокуратура осуществляет надзор за

милицией. В Сланцевской прокуратуре работают 12 человек. В канун профессионального праздника одному из опытнейших работников — заместителю прокурора Н. М. Хухко досрочно присвоено звание младшего советника юстиции. Это довольно высокая оценка опыта и профессионализма работника прокуратуры.

### «02» сообщает:

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение недели было зарегистрировано 34 сообщения о преступлениях и происшествиях. За появление в общественных местах в нетрезвом виде наказаны 108 человек, из них 64 побывали в медвытрезвителе. За мелкое хулиганство наказано 39 сланцевчан. Выявлены 4 пьяных водителя за рулем, ПДД нарушили 368 водителей и пешеходов.

#### ВОР ЗАДЕРЖАН

В ночь с 8 на 9 января из квартиры в деревне Новоселье украден чайный сервис из гжели. Сотрудники уголовного розыска оперативно задержали преступника.

#### ПОДОБРАЛ КЛЮЧ

В ночь с 9 на 10 января злоумышленник подобрал ключ к замку в магазине «Модус» (Свердлова, 26) и похитил из кассового аппарата деньги в сумме 269 рублей. Магазин не был поставлен на сигнализацию. В ходе следствия выявлен подозреваемый.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
РЕШЕНИЕ  
от 31.12.97 № 61-СП

## Об утверждении Положения о сборе за право торговли и Положения о лицензионном сборе за право торговли винно-водочными изделиями

В соответствии с Уставом муниципального образования «Сланцевский район» Собрание представителей РЕШИЛО:

1. Утвердить:  
1.1. Положение о сборе за право торговли согласно приложению 1.

1.2. Положение о лицензионном сборе за право торговли винно-водочными изделиями согласно приложению 2.

2. Признать утратившим силу решение Собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район» от 10.09.97 № 48 «Об утверждении Положения о сборе за право торговли».

3. Решение вступает в силу через месяц после его опубликования в средствах массовой информации.

4. Контроль за выполнением решения возложить на комиссию Собрания представителей по бюджету и налогам и заместителя главы муниципального образования А. А. Хоперского.

Я. БОГДАНОВ,  
глава муниципального образования.

Приложение 1  
к решению Собрания представителей МО от 31.12.97  
№ 61-сп

### ПОЛОЖЕНИЕ О СБОРЕ ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ

#### 1. Общие положения.

1.1. Настоящее положение определяет порядок исчисления и уплаты сбора за право торговли, который устанавливается в соответствии с подпунктом «е» п. 1 ст. 21 Закона РФ «Об основах налоговой системы в РФ» от 21.12.91 г. № 2118-1.

#### 2. Плательщики сбора.

2.1. Плательщиками сбора являются предприятия и организации независимо от организационно-правовых форм, включая предприятия с иностранными инвестициями, их дочерние образования, филиалы, представительства, а также граждане РФ и других государств (физические лица), осуществляющие торговлю товарами и изделиями как через постоянные торговые точки (магазины, столовые, киоски, кафе и т. п.), так и с рук, лотков, открытых павильонов, автомашин в местах, определяемых администрацией муниципального образования, а также лица, осуществляющие оптовую торговлю пивом.

От уплаты сбора освобождаются:

— муниципальные предприятия и организации;  
— религиозные организа-

ции, реализующие предметы культовой деятельности;  
— общеобразовательные учреждения и профессиональные училища;

— юридические и физические лица, осуществляющие розничную торговлю товарами, бывшими в употреблении, за исключением товаров Second Hand;

— инвалиды 1 и 2 групп и приравненные к ним лица, пенсионеры, реализующие плодово-ягодную продукцию, выращенную на приусадебном участке.

2.2. Торговля товарами, облагаемыми акцизами, включая импортные товары, производится физическими и юридическими лицами на основе обязательной уплаты установленных платежей.

Юридические и физические лица, осуществляющие торговлю только подакцизными товарами и уплатившие сбор за торговлю подакцизными товарами, освобождаются от уплаты сбора на право торговли.

2.3. В соответствии с Законом РФ от 07.12.91 № 2000 «О регистрационном сборе с физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, и порядке их регистрации» физические лица, постоянно занимающиеся торговлей товарами и изделиями, включая торговлю изделиями собственного производства, обязаны зарегистрировать предпринимательскую деятельность и уплатить регистрационный сбор.

Уплата регистрационного сбора не является основанием для освобождения от сбора за право торговли.

#### 3. Ставки сбора.

3.1. Ставка сбора за право оптовой торговли пивом устанавливается в размере (для юридических и физических лиц) 50-кратного размера минимальной оплаты труда, установленного законодательством РФ.

3.2. Ставки сбора за право розничной торговли устанавливаются для юридических и физических лиц без наличия торговых площадей в размере 25 МРОТ в год.

Для юридических и физических лиц с наличием торговых площадей в размере:

до 50 м<sup>2</sup> — 25 МРОТ в год, от 51 м<sup>2</sup> до 150 м<sup>2</sup> — 50 МРОТ в год.

от 151 м<sup>2</sup> до 250 м<sup>2</sup> — 75 МРОТ в год.

от 251<sup>2</sup> м<sup>2</sup> до 500 м<sup>2</sup> — 100 МРОТ в год.

от 501<sup>2</sup> м<sup>2</sup> до 800 м<sup>2</sup> — 125 МРОТ в год.

от 801 м<sup>2</sup> до 1000 м<sup>2</sup> — 150 МРОТ в год.

от 1001 м<sup>2</sup> до 2000 м<sup>2</sup> — 200 МРОТ в год.

от 2001 м<sup>2</sup> до 3000 м<sup>2</sup> — 250 МРОТ в год,

от 3001 м<sup>2</sup> до 4000 м<sup>2</sup> — 300 МРОТ в год.

от 4001 м<sup>2</sup> и выше — 350 МРОТ в год.

Для хозяйствующих субъектов, осуществляющих специализированную торговлю хлебобулочными изделиями, товарами детского ассортимента, канцелярскими товарами, либо торговлю в сельской местности, сумма сбора устанавливается в размере — 25 МРОТ в год без учета торговых площадей, для предприятий общественного питания, независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности — 25 МРОТ в год, для АЗС (автозаправочные станции) без учета площадей — 50 МРОТ в год, для районного узла федеральной почтовой связи (РУФПС) — 25 МРОТ в год без учета площадей.

Под торговой площадью следует понимать в магазинах — торговые залы и помещения, связанные с обслуживанием покупателей — бюро заказов, столы упаковки товаров, кафе-терии; киоск имеет только торговую площадь.

3.3. Разовый сбор за право торговли на рынке и в отведенных в городе для торговли местах с лицами, зарегистрированными в установленном порядке.

с юридических и физических лиц — 15 руб. в день,  
с иностранных граждан — 20 руб. в день.

Разовый сбор за право торговли на рынке и в городах в отведенных местах не взимается с муниципальных предприятий, общеобразовательных учреждений, НИУ, с лиц, осуществляющими продажу промышленных товаров устаревших моделей и бывших в употреблении, с инвалидов 1, 2 групп и приравненных к ним лиц, пенсионеров, реализующих плодово-ягодную продукцию, выращенную на приусадебных участках.

Выдача кассового чека и разрешения на право торговли производится муниципальным предприятием «Рынок» на территории городского рынка.

В разрешении на право торговли должны быть указаны наименование юридического или физического лица, сумма сбора и срок действия разрешения.

Разрешения на право торговли являются бланками строгой отчетности, в которых проставляется серия и номер бланка. Изготовление, учет, организация работы по выдаче бланков субъектам торговли осуществляется МП «Рынок».

Средства от сбора на право торговли МП «Рынок» еженедельно перечисляет в доход местного бюджета на сч. 40204810758000100001 код 10308.

В случаях изменения минимального размера оплаты труда плательщик самосто- ятельно производит пересчет по не наступившим срокам в 5-дневный срок со дня официального опубликования в печати.

#### 4. Порядок исчисления и сроки уплаты сбора.

4.1. Юридические и физические лица, а также филиалы и представительства, осуществляющие торговлю в постоянных торговых точках, приобретают разрешение на право торговли и на право торговли подакцизными товарами за три дня до наступления отчетного месяца, которое выдается отделом торговли администрации муниципального образования либо администрацией волости.

Для вновь организуемых предприятий, организаций и т. д. в течение трех дней до начала осуществления торговли — хозяйственной деятельности.

Сбор уплачивается как безналичным путем, так и взносом наличных денег через учреждения сберегательного банка, либо почты (поштовым переводом).

Разрешение на право торговли заверяется печатью подпись заместителя главы муниципального образования, либо в его отсутствие, начальника отдела торговли.

4.2. Для торговли с временных торговых точек в местах, определенных администрацией муниципального образования, выдается разовое разрешение или кассовый чек на право торговли.

4.3. Средства от сбора за право торговли поступают в доход местного бюджета на сч. 40204810758000100001 раздел 12S74 (код 10308), за временные торговые точки в доход соответствующего бюджета, на территории которого осуществляется торговля. Предприятия, имеющие филиалы на территории другого района, уплачивают сбор в бюджет района по месту расположения филиала по ставкам, действующим в этом регионе.

4.4. Расходы предприятий по уплате сбора за право торговли осущест- вляются за счет прибыли, оставшейся в распоряжении предприятия.

#### 5. Ответственность плательщиков и контроль налоговых органов.

5.1. Плательщики сбора за право торговли несут ответственность за своевременность и полноту его уплаты в соответствии с Законом РСФСР «О государственной налоговой службе РСФСР» и Законом РФ «Об основах налоговой системы».

5.2. Осуществление торговли без уплаты сбора за право торговли, отсутствие разрешения на право торговли, кассового чека является сокрытием объекта налогообложения.

5.3. Разрешение выдается в единственном экземпляре, при утере не возобновляется, а выдается вновь на общих основаниях.

5.4. К юридическим и физическим лицам, осуществляющим торговлю без уплаты установленных платежей, применяются меры воздействия, предусмотренные ст. 13 Закона РФ «Об основах налоговой системы».

5.5. В случае, если юридические и физические лица, осуществляющие торговлю в постоянных торговых точках, допускают сокрытие получаемых доходов, к ним применяются также меры по взысканию всей суммы скрытого или заниженного дохода.

5.6. За нарушения правил торговли, выявленные у хозяйствующего субъекта, право приостановления разрешения на право торговли принадлежит координационной комиссии по обеспечению прав потребителей.

5.7. Налоговые органы осуществляют контроль за полнотой исчисления и своевременностью уплаты сборов в тесном взаимодействии с правоохранительными органами, органами санитарного надзора, торговли.

(Окончание на 4-й стр.)

## Не везде

## выборы были честными

Я был направлен в Ломоносовский район, Прибрежный избирательный округ № 33 и стал свидетелем нечестной борьбы некоторых кандидатов. К сожалению, большая часть людей не разобралась в ситуации, поверила доброю дяде, который щедр на обещания и неизвестно как поведет себя после избрания. Были нарушены многие статьи закона о выборах, замечания и жалобы не пустили в окружную комиссию. В газетах и по радио сообщали, что скорее всего выборы будут признаны недействительными. На 18 декабря было назначено совещание окружной комиссии. Но когда мы с нашим чле-

ном, четко, по совести. На примере выборов в нашем районе можно сказать, что у нас действительно победил народный избранник абсолютным большинством голосов. Думаю, что В. В. Иванов будет достойным представителем Сланцев в Законодательном собрании, будет с честью отстаивать наши интересы и помогать возвращать былую славу города. Но, к сожалению, не все выборы прошли на таком высоком профессиональном уровне. По Ленинградской области от нашей областной партийной организации ЛДПР выдвигались 24 кандидата в депутаты Законодательного собрания.

лями, пытались объяснить им, что один человек не способен изменить нашу нищенскую жизнь к лучшему. Только огромная сила (а в нашей партии насчитывается около 500000 членов) способна остановить развал экономики. Но, к сожалению, мои доводы не смогли противостоять огромным вложениям, направленным на подкуп избирателей. Надеюсь, что на следующих выборах будут делать свой выбор более осознанно.

**О. КРЫЛОВЕЦКИЙ,**  
депутат Собрания представителей МО «Сланцевский район», помощник депутата Государственной Думы, референт Ленинградской областной организации ЛДПР.



## Повеселила глубинку агитбригада

Замечательный подарок преподнесли нам, жителям отдаленной от центра деревни Усадище Овсищенской волости, в самый канун Нового года артисты автоклуба из отдела культуры МО «Сланцевский район». Приехали они к нам с Дедом Морозом и Снегурочкой.

В декабре в индустриальном техникуме проходила неделя истории. Несколько дней включили в себя массу интересных мероприятий. Среди них были конкурс стеновых газет, игра «Брейн-ринг». Ребятам было предложено ответить на вопросы исторической анкеты. Некоторые ответы предлагаем вниманию читателей.

## Молодежь отвечает на анкету

**Повезло ли мне родиться в начале 80-х?**

— Главное, что ты живешь, и не главное — где и когда.

— Нет, так как я уже ничего не смогу открыть, изобрести.

— Конечно, ведь есть шанс пожить в другом веке.

— Повезло, потому что не ограничена в выборе действий.

**В моем времени мне нравится...**

— Можно проявить себя в любой сфере деятельности.

— Современная музыка и бытовая техника.

— Можно свободно выражать свои мысли...

**В моем времени мне не нравится...**

— Экономика, политика и войны.

— Поражает количество смертей, как добровольных, так и насильственных.

— То, что стало очень мало добрых людей, сейчас вся жизнь строится на дерьмах.

## „УМОМ РОССИЮ НЕ ПОНЯТЬ...“

В «Брейн-ринге» приняли участие 4 команды: «Маньяки времени» — группа ТМ-12, «Ноу-хау» — Б-50, «Визз» — Э-47, «Альянс» — Э-48. Ведущая ринга, учитель истории Елена Николаевна Азарова, провела жеребьевку, и к игровому столу команды выходили по очереди. Но версии своего ответа имела возможность высказывать каждая команда. Полный ответ на вопрос мог принести команде один балл. Забегая вперед, скажу, что по полному баллу не заработала ни одна команда, так как не ответила полностью ни на один вопрос. Но некоторые ответы, близкие к истине, жюри оценивало по половине балла. Возможность отвечать на вопросы ринга ведущая предоставила и зрителям болельщикам. А вопросы были очень интересные.

По полбалла получили команды «Маньяки времени» и «Альянс» за ответ на вопрос: «Англичанин Дж. Биллингтон написал книгу о России «Икона и топор». Он считал, что эти вещи были символами патриархальной России. Каково, на ваш взгляд, значение этих символов?». Ответы команды были неполными, но

рассуждения вполне логичными. А правильный ответ таков: «Топором русский мужик рубил дом, защищаясь от врагов. Топором пачкал сносили головы непокорных, казнили виновных. Икона издавна считается заступницей и покровительницей дома, хранительницей земли. Иконой благословляли воинов на битву и молодых под венец, с иконой провожали в последний путь».

Когда-то историка Карамзина спросили: «Какова главная особенность России?». Что он ответил? Даже после подсказки ведущей, что это особенность и нынешней России, неправильных вариантов было множество. Вспомнили и горловское определение — дороги и дураки. Но все же правильный ответ получили из зала — «Вороты». Только Карамзин говорил — «Квадрат».

На большинство вопросов, за исключением нескольких, не требовалось дословно точных ответов. И пусть ребята не смогли ответить на все правильно, было заметно, что они умеют рассуждать. Например, вопрос, что означает русский обычай поиветствовать гостей хлебом-солью, вызвал очень

везли с собой и книжки, и лекарства.

Спасибо огромное и наши самые искренние пожелания новых творческих успехов Людочке Кучерявой, Дианочке Вихровой, Ниночке Федоровой и Владимиру Быстрову. А мы с нетерпением будем ждать новых встреч с этими замечательными людьми, несущими в нашу мрачную жизнь свет и культуру.

Михеева, Тепловы, Малинины, Кузьмины.

### Каким я вижу будущее России?

— Верю, что Россия станет одной из первых держав мира.

— Очень плохим, т. к. назревает революционная ситуация.

— Светлым, потому что верю в нашу молодежь.

— Будущее предвидеть нельзя. Что будет, то и будет.

— Если в будущем Россия будет еще существовать, это уже хорошо.

### Я хотел бы жить...

— Мне абсолютно все равно, в каком веке жить, главное — жить в России. Поэтому что ее судьба, судьба страдалицы священной, не повторяется и величественна. Нет еще ни одной такой страны, где было бы такое благородное отношение ко всем страдающим.

— Именно в это время и именно в этой стране. Я верю, что это самая лучшая страна в мире, и ее ждет хорошее будущее.

— В Германии. Государство заботится о людях, помогает им. Там действительно демократическое общество.

— В XXX веке за границей, потому что хочу узнать будущее аэрокосмических технологий.

— В XV — XVI в.в., когда были рыцари. Тогда честь дамы была превыше всего, даже смерти.

### Шла зима 1939 года

Зимой 1939—1940 г. мороз крепчал, достигая 40°С. Шла война с белофиннами. Бомбардировщики пролетали над деревней Пуговицыно звено за звеном, и мы, дети, провожали их взглядами. Стройными рядами они улетали к своим целям для выполнения боевого задания. Сбросив бомбы, самолеты возвращались на свои гдовские аэродромы, но уже разрозненно. Загрузив новый бомбовый груз, самолеты повторяли свои рейсы для бомбометания. А нас, детей, в то время, как только мороз становился поменьше, возили в школу на санях, закутав в одеяло или теплую шубу.

По баллу каждой команде принесли их болельщики, правильно ответив на заданные им вопросы. В итоге большее количество баллов набрала команда «Альянс», она и заняла первое место. Имена победителей: Игорь Несторов, Максим Попов, Денис Зайрайский, Николай Костин, Сергей Михайлов.

### СУВЕНИРЫ БОЛЕЛЬЩИКАМ

Участие болельщиков в ответах на вопросы ринга, к сожалению, не засчитывалось командам. Но правильные ответы из зала не были оставлены без внимания. Сувениры за активное участие получили Вячеслав Дацук, Максим Иванов и Роман Ромичев.

Э-47. А первое место было присуждено газете, подготовленной студентами группы Б-50. Одна из создательниц газеты, Маша Кушкова, награждена грамотой.

Подборку подготовила Н. СТЕПАНЕНКО.

## Когда мы были мальчишками

Ниже публикуемые рассказы войдут во вторую книгу, которую автор Б. А. Павлов намерен подготовить к изданию. Он наш земляк, уже хорошо знакомый сланцевскому читателю по ряду публикаций об истории деревни и в целом нашего края. Его вторая книга, как и первая «Когда мы были мальчишками» (Сланцы—Москва, 1996, — 42 с.), будет представлять собой краткие записи о предвоенном периоде и о войне. Все исторические эпизоды, психологические моменты, события, развернувшиеся в период немецкой оккупации, подмечены лично автором или близкими ему людьми. Находясь в немецкой оккупации, он был свидетелем партизанской борьбы с врагом, с голодом и болезнями, борьбы за выживание и противодействия оккупационному режиму врага. Ряд небольших рассказов посвящен восстановлению народного хозяйства в Сланцевском районе уже после освобождения его нашими войсками от оккупации.

### 1. Накануне войны.

#### Избач

Это было в 30-е годы. Моя родная тетя К. П. Осипова из деревни Пуговицыно была направлена в город Гдов на курсы избачей (избачи в то время боролись с неграмотностью и невежеством в деревнях, приучали людей к культуре и знаниям). Но работать избачом ей не пришлось, приехал отец П. О. Осипов и забрал ее домой, при этом сказав: «Много работы дома, надо работать на земле...». Так закончилась карьера молодой девушки из деревни Пуговицыно в самом начале. Таким образом, основным приложением сил К. П. Осиповой была не изба-читальня, а крестьянское поле. Мечта разрушилась навсегда.

### Шла зима 1939 года

Зимой 1939—1940 г. мороз крепчал, достигая 40°С. Шла война с белофиннами. Бомбардировщики пролетали над деревней Пуговицыно звено за звеном, и мы, дети, провожали их взглядами. Стройными рядами они улетали к своим целям для выполнения боевого задания. Сбросив бомбы, самолеты возвращались на свои гдовские аэродромы, но уже разрозненно. Загрузив новый бомбовый груз, самолеты повторяли свои рейсы для бомбометания. А нас, детей, в то время, как только мороз становился поменьше, возили в школу на санях, закутав в одеяло или теплую шубу.

### Горит лес

Летом 1939 (или 1940 года) в районе узкоколейки вблизи деревни Пуговицыно горел лес. На тушение пожара был собран весь Сланцевский район, в том числе и рабочие с рудников. Мы ходили в лес за орехами через этот лес в Пустошь, и слышали шум работающей техники, которая копала специальные рвы, люди собирали пламя — горел мох. Пламя верхом переносило с елки на елку, и в одну минуту дерево полностью охватывало огнем. Уже после этого места называли «горелая омша». Во времена Великой Отечественной мы заготавливали там дрова.

### Крестьянский хор

В гумне Осипова Назара Дмитриевича женщины мыли лен. Во время этой обычной крестьянской работы

вдруг женщины запели на несколько голосов. Пели русские народные, свадебные и грустные песни. Получалось слаженно и красиво, наверное, они и раньше пели. И руководительница у них была — участница го вского хора. Моя бабушка П. В. Осипова играла в нем не последнюю роль.

Умели же люди на селе веселиться. Это было накануне Великой Отечественной войны.

### 2. Война.

#### Возвращение из эвакуации

Рассказал сосед мой А. М. Михайлов.

— На 22 июня 1941 годы мы пошли с неводком порыбачить на Кушельское озеро. После удачной рыбной ловли собирались уже погружаться, как встретили Анну Кузьмину из деревни Зaborожка, которая сказала: «Знаете ли, что война идет с немцами, выступает Молотов...». Я поехал в МТС, где на меня возложили эвакуацию по линии МТС. Поэтому мне пришлось эвакуироваться не с жителями деревни Зaborожка, а самостоятельно. Мы шли на восточную наступающим немецким частям, но об этом, конечно, тогда не знали. А когда узнали, то приняли решение возвращаться, но территория была занята немецкими войсками.

В деревне Гаянщина танки были повалены деревья, разворочена дорога, придорожный кустарник. К дому мы пробирались лесом, минуя немецкие гарнизоны. Мы — это я, Макаров, Муравьев, Альберт из Нагинщины, Муравьев Володя (он был тогда маленьким мальчиком). В МТС уже никого не было — окна, двери раскрыты, во дворе сжигали архивные документы. Все же встретились с секретарем парторганизации (он был из деревни Щучкино), который сказал, что надо создавать подпольные организации, устанавливать связь с партизанами. Я связался с одним из руководителей партизанского движения и с ними поддерживал связь. Позже партизаны ко мне обращались по поводу размещения больных и раненых. При этом расспрашивали, в каком доме лучше разместить, какая семья есть ли дети. Я всегда об этом помнил, поскольку дети могут случайно проговориться... Началась моя работа и работа моей семьи в помощь партизанам, которая продолжалась до тех пор, пока мы сами не ушли в лес в район Смотрово...

(Продолжение следует).

## Три лучших газеты

Из всех стенных газет, участвовавших в конкурсе, который проходил в техникуме, наиболее заметны были три. Это газеты группы: Б-50, Э-48, Э-47.

Василию Ивановичу ФИНОГЕНОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, благополучия и успехов в работе.

Администрация, профсоюзный комитет и коллек-

тив управления АО «Завод «Сланцы».

## Об утверждении Положения о сборе за право торговли и Положения о лицензионном сборе за право торговли винно-водочными изделиями

(Начало на 2-й стр.).

Приложение 2 к решению Собрания представителей МО от 31.12.97 № 61-сп

### ПОЛОЖЕНИЕ О ЛИЦЕНЗИОННОМ СБОРЕ ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ ВИНО-ВОДОЧНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ

#### 1. Общие положения.

Лицензионный сбор за право торговли винно-водочными изделиями устанавливается на основании ст. 21 п. 1 Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

#### 2. Плательщики сбора.

Плательщиками лицензионного сбора являются юридические и физические лица, реализующие винно-водочные изделия населению (за исключением муниципальных предприятий).

#### 3. Ставки лицензионного сбора.

Ставки лицензионного сбора за право торговли винно-водочными изделиями устанавливаются в следующих размерах:

3.1. Для физических лиц, имеющих 1 торговую точку — 25 МРОТ в год.

для юридических лиц, имеющих 1 торговую точку — 50 МРОТ в год.

для физических и юридических лиц, имеющих: от 2 до 5 торговых точек — 100 МРОТ в год.

от 6 до 10 торговых точек — 150 МРОТ в год.

от 11 и более точек — 200 МРОТ в год.

3.2. Для физических лиц, имеющих торговые точки в сельской местности, независимо от количества торговых точек — 25 МРОТ в год.

для юридических лиц, имеющих торговые точки в сельской местности, независимо от количества торговых точек — 50 МРОТ в год.

3.3. При одновременной торговле винно-водочными изделиями в городе и на селе действует ставка, предусмотренная п. 3.1, исходя из количества торговых точек, расположенных в городе.

3.4. Для предприятий общественного питания, независимо от форм собственности и ведомственной подчи-

ненности — 25 МРОТ в год (без учета торговых точек)

3.5. При одновременной реализации винно-водочных изделий в объектах общественного питания и в объектах розничной торговли действует ставка, предусмотренная п. 3.1, исходя из количества объектов розничной торговли.

#### 4. Порядок исчисления и сроки уплаты сбора.

4.1. Юридические и физические лица, осуществляющие торговлю винно-водочными изделиями, приобретают разрешение за 3 дня до наступления отчетного месяца в отделе торговли администрации муниципального образования либо в администрации волости.

Сбор уплачивается как безналичным путем, так и взносом наличных денег через учреждения банка и сберегательного банка, в волостях — через бухгалтерию волости.

В лицензии на право торговли винно-водочными изделиями должны быть указаны — период, на который она выдается, и место торговли.

Лицензионный сбор зачисляется в бюджет муниципального образования на сч. 40204810758000100001 раздел 24 — для юридических лиц — S 1, для физических лиц — S 2.

Расходы по оплате сбора производятся за счет прибыли, оставшейся в распоряжении предприятия.

#### 5. Ответственность плательщиков и контроль налоговых органов.

Плательщики лицензионного сбора, осуществляющие торговую деятельность без уплаты сбора, несут персональную ответственность в соответствии с налоговым законодательством.

Ответственность налогоплательщика, нарушившего законодательство, регулируется ст. 13 п. 1.2. Закона «Об основах налоговой системы в РФ» от 21.12.91 № 2118-1.

Налоговые органы осуществляют контроль за полнотой исчисления и своевременностью уплаты указанного сбора в тесном взаимодействии с правоохранительными органами.

## ШКОЛЕ НУЖНА ПОМОЩЬ

В нашей школе-интернате № 1 немало детей из малообеспеченных семей, есть и дети-сироты. Но все они, как и каждый ребенок, ждали в Новый год подарки. Их надежды оправдались — все дети получили подарки. Мы смогли сделать это благодаря помощи спонсоров: хлебокомбинат предоставил торты, печенье, лукум, отдел образования — конфеты. 300 тысяч рублей выделили на подарки Промстройбанк.

Порадовало областное отделение Детского фонда: оно прислало по два сладких подарка детям-сиротам, а также канцелярские наборы.

Искренне признательна всем, кто помог сделать новогодний праздник для на-

ших детей веселым и запоминающимся.

А теперь, как говорится, о ложке дегтя — событие, которое случилось в канун Нового года и омрачило наше настроение. Учащиеся 9 класса Ф. и Х. забросили в спортзал окорок за маты, от чего произошло возгорание. К счастью, обошлось без трагических последствий, но спортзал требует косметического ремонта. На это нужны немалые средства. И я в очередной раз обращаюсь к спонсорам за помощью. Перечислить деньги можно в Промстройбанк на расчетный счет городского отдела

46063810658000000006, указав, что это для школы-интерната № 1. Заработав благодарю всех, кто откликнется на нашу просьбу и поможет привести в порядок спортзал — единственное место, где мы можем проводить все большие мероприятия, поскольку актового зала в школе нет.

Г. НОВИКОВА,  
директор школы-интерната № 1.

## БАРАНОВ

Карл

## Иванович

Ушел из жизни БАРАНОВ Карл Иванович — добродушный, отзывчивый и скромный человек, бессменный председатель шахматной федерации города. Более 20 лет он работал горным мастером, заместителем начальника участка шахты № 3. Все свое свободное время Карл Иванович отдавал работе с детьми и развитию шахмат. Потеряв человека огромной души, большой ответственности за порученное дело и неиссякаемой энергии, искренне скорбим и выражаем соболезнование семье, близким и друзьям покойного.

Администрация МО  
«Сланцевский район».

## Последняя информация нашего общественного корреспондента

### Прошли соревнования

Закончился второй этап личного первенства города по шахматам. Победили более опытные участники. Так, Ю. Александров ничего не мог противопоставить А. Васильеву, в итоге — 0 : 2. С таким же результатом Б. Овсянников победил В. Чудовского.

Лучшим игроком турнира стал Денис Горленков (школа № 2), ставший к тому же самым результативным — 65 очков. Вторым по результативности стал Александр Антоненков (школа № 1) — 57 очков. Остальные участники даже не перешагнули 30-очковый рубеж.

#### Смена чемпионок

В истории соревнований среди команд девушки средних школ чемпионками поочередно становились лишь команды школ № 1 и № 2. Вот и в этот раз самыми сильными оказались воспитанницы учителя средней школы № 2 В. А. Ставицкого, выигравшие у прошлогодних победительниц — девушек школы № 1 — со счетом 33 : 31. Особенно отличилась в решающем матче лидер команды школы № 2 Наташа Яруничева, набравшая в этой встрече 20 очков, а всего в соревнованиях — 59 очков.

Отметим результативную игру Т. Кузнецовой (школа № 1) — 54 очка, И. Перфильевой (школа № 6) — 50 очков, О. Барановой (школа № 3) — 33 очка, А. Бощаровой (школа № 2) — 23 очка.

На третьем месте, как и в прошлом году, команда девушки школы № 3. На четвертом месте вновь оказалась команда школы № 6.

В. НИКИТИН,  
главный судья соревнований.

Коллектив редакции газеты «Знамя труда» скорбит по поводу смерти активного общественного корреспондента, спортивного обозревателя БАРАНОВА Карла Ивановича и искренне солидарен с его семьей.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти старейшего работника спортивной школы, председателя шахматной федерации города Сланцы БАРАНОВА Карла Ивановича.

Коллектив ДЮСШ.

## Спорт

### Спортивные новости

#### Футбол

##### «Химик—ДДТ» теряет первые очки

ко и ничья 2 : 2. Справедливости ради следует упомянуть, что воспитанники В. Короткова вынуждены были проводить без перерыва две игры подряд (накануне они со счетом 8 : 2 обыграли «ЖЭУ»), и у детей на две серьезные игры просто не хватило сил.

В новом году состоялись еще два матча: «Химик» со счетом 10 : 6 одолел аутсайдера турнира — «Цеслу».

Авторы забитых мячей:

А. Булгаков — 4, Д. Лещев — 2, В. Шептала, И. Руслев, А. Иванов и А. Мальышев — у «Химика», А. Березовский — 3, В. Мельников, Ю. Нишин, А. Билоус — у «Цеслы».

Во втором матче «ОВД» — «МЖК» — боевая ничья 4 : 4. Голы забили: А. Кондратенко — 2, В. Кушов и Г. Рыжих — у «ОВД» и А. Лапин — 2, В. Прохофьев, А. Путиков — у «МЖК».

В. ДУДИН, общественный корр.

#### «Знамя труда»

Соучредители: правительство

Ленинградской области,  
администрация

Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-81

Редактор

Алексей АЛЕКСАНДРОВ

Ответственный редактор

Владимир БЫЧКОВ

Заместитель ответственного редактора

Александр СИДОРЕНКО

Заместитель ответственного редактора

Александр СИДОРЕНКО